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                                       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  Α. Η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης Λέσβου κάνει γνωστό στους δικαιούχους 

βιοκαλλιεργητές του Νομού Λέσβου ότι, από τις 18 Σεπτεμβρίου μέχρι χθες 7 

Οκτωβρίου 2009 η Δ/νση Πληροφορικής του Υπουργείου Αγρ.Ανάπτυξης & 

Τροφίμων έθεσε εκτός λειτουργίας τη μηχανογραφική εφαρμογή της Βιολογικής 

Γεωργίας για κάποιες διαδικασίες πληρωμής. 

Αποτέλεσμα αυτού ήταν να μην μπορεί η Υπηρεσία μας να προχωρήσει σε 

ανάρτηση πληρωμών αλλά ούτε και να στείλει φάκελο πληρωμής στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

και για τα δύο έτη εφαρμογής (2007 και 2008). 

Β. Την 1η Οκτωβρίου 2009 λάβαμε εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ με νέες οδηγίες για τη 

μηχανογράφηση των πληρωμών.  

Στην εγκύκλιο αυτή για άλλη μια φορά ο ΟΠΕΚΕΠΕ αλλάζει άρδην τον τρόπο 

διαχείρισης, ονομάζοντας τις αλλαγές «βελτιώσεις στο μηχανογραφικό σύστημα του 

Υπουργείου Αγρ.Ανάπτυξης» «για τον ορθό μηχανογραφικό υπολογισμό της 

ενίσχυσης των βιοκαλλιεργητών». Οι αλλαγές αυτές, που τώρα επιβάλλονται στη 

διαχείριση του προγράμματος από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, δημιουργούν τεράστια 

προβλήματα στη διαχείριση των πληρωμών των δικαιούχων βιοκαλλιεργητών του 

Νομού μας καθώς βρισκόμαστε εντός της διαδικασίας των πληρωμών για το 2007 και 

το 2008.  
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Γ. Μετά την αποκατάσταση της εφαρμογής διαπιστώσαμε ότι έχουν διαγραφεί τα 

ποσά πληρωμής/κυρώσεων για όλες τις καταχωρημένες μη πιστωμένες 

πληρωμές και έχουν αντικατασταθεί με μηδενικά ποσά. 

Δ. Επιπλέον σήμερα 8 Οκτωβρίου 2009 επεστράφησαν οι δύο παρτίδες πληρωμής 

που περιμέναμε να πιστωθούν, δηλαδή η Νο 51 με 219 δικαιούχους ενταγμένους το 

2006 για το έτος 2007 και η Νο 53 με 4 τελευταίους δικαιούχους ενταγμένους το 

2004 για το 2006, χωρίς φυσικά να έχει γίνει η πίστωση των λογαριασμών των 

δικαιούχων.  

 

Ε. Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι ότι σήμερα έχουν ακυρωθεί όλες οι 

μηχανογραφημένες από την Υπηρεσία μας πληρωμές, ως εξής: 

1. πληρωμή 4 δικαιούχων ενταγμένων το 2004 για το έτος 2006, λόγω ακύρωσης 

παρτίδας 

2. πληρωμή 219 δικαιούχων ενταγμένων το 2006 για το έτος 2007, λόγω 

ακύρωσης παρτίδας 

3. πληρωμή 285 δικαιούχων ενταγμένων το 2005 για το έτος 2007, που είχε 

αναρτηθεί και ήταν έτοιμη προς αποστολή από τις 18 Σεπτεμβρίου 2009, αλλά 

λόγω της εφαρμογής που δεν λειτουργούσε δεν μπορούσε να σταλεί. 

4. πληρωμή 140 δικαιούχων ενταγμένων το 2006 για το έτος 2007, οι οποίοι 

είχαν εξαιρεθεί από τον ΟΠΕΚΕΠΕ από προηγούμενες πληρωμές και είχαν 

ξαναμηχανογραφηθεί από την Υπηρεσία μας, αλλά λόγω της εφαρμογής που 

δεν λειτουργούσε δεν μπορούσε να ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάρτησης. 

5. πληρωμή 120 δικαιούχων ενταγμένων το 2005 για το έτος 2007, οι οποίοι 

είχαν εξαιρεθεί από τον ΟΠΕΚΕΠΕ από προηγούμενη πληρωμή και είχαν 

ξαναμηχανογραφηθεί από την Υπηρεσία μας, αλλά λόγω της εφαρμογής που 

δεν λειτουργούσε δεν μπορούσε να ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάρτησης. 

6. πληρωμή 105 δικαιούχων ενταγμένων το 2006 για το έτος 2008, για τους 

οποίους είχε γίνει ανάρτηση και θα ακολουθούσε η αποστολή του φακέλου 

πληρωμής στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά λόγω της εφαρμογής που δεν λειτουργούσε 

δεν μπορούσε να σταλεί. 

7. πληρωμή 143 δικαιούχων ενταγμένων το 2005 για το έτος 2008, η οποία ήταν 

έτοιμη να αναρτηθεί, αλλά λόγω της εφαρμογής που δεν λειτουργούσε δεν 

μπορούσε να ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάρτησης. 
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8. πληρωμή 1 δικαιούχου ενταγμένου το 2004 για το έτος 2008, η οποία είχε 

ολοκληρωθεί μηχανογραφικά. 

 

    Το σύνολο των πληρωμών που βρίσκονται σήμερα σε εκκρεμότητα ανέρχεται 

σε περισσότερες από 1000.  

 

    Εν κατακλείδι, όλες αυτές οι μη πιστωμένες μηχανογραφημένες πληρωμές για 

το 2006, 2007 και 2008 θα μηχανογραφηθούν ξανά.  

 

    Γίνεται αντιληπτό λοιπόν ότι αυτές οι εξελίξεις προκαλούν τεράστια χρονική 

καθυστέρηση στις πληρωμές των δικαιούχων χωρίς η Υπηρεσία να φέρει καμία 

απολύτως ευθύνη γι’ αυτό. 

 

    Προκειμένου οι ανωτέρω δικαιούχοι βιοκαλλιεργητές να λαμβάνουν γνώση για τα 

τυχόν νέα ποσά πληρωμών/κυρώσεων, θα ακολουθήσουν, τουλάχιστον μετά από 

ένα μήνα, νέες αναρτήσεις στην Υπηρεσία μας. Ταυτόχρονα θα εκδίδονται δελτία 

τύπου στα τοπικά ΜΜΕ όπου θα ανακοινώνονται οι πραγματοποιηθείσες αναρτήσεις 

για ενημέρωση των δικαιούχων, οπόταν και θα πρέπει να επικοινωνούν με την 

Υπηρεσία μας. 

 

                                                     Από το Γραφείο Τύπου 
της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου 
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